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Анотація. Активне впровадження інформаційних комп’ютерних технологій у 

всі сфери людської діяльності вимагає формування в людини інформаційної 

культури вже із шкільного віку. Сучасні мультимедійні засоби та ресурси 

інтернету надають викладачам потужний мотиваційний інструмент для 

активізації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів освіти. Одним із таких 

ресурсів є віртуальні музеї. 

Ключові слова: інформаційна культура, віртуальний музей, віртуальна 

екскурсія. 
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Yulia Lytvak, Andrii Lytvak. The Use of Virtual Tours in the Educational 

Process. 

Abstract. The active implementation of information and computer technologies in all 

spheres of human activity requires the formation of an information culture in a person 

already from school age. Modern multimedia tools and Internet resources provide 

teachers with a powerful motivational tool to activate the educational and cognitive 

activities of students. One such resource is virtual museums. 

Keywords: information culture, virtual museum, virtual tour. 

 

Сучасний світ стає дедалі залежнішим від інформаційних технологій, які 

активно використовуються людиною в усіх сферах її діяльності, зробивши 

комп’ютер звичним атрибутом повсякденного життя, незамінним помічником у 

навчанні, праці та відпочинку. Інформатизація всіх сфер життя суспільства 

привела до появи нової категорії – інформаційної культури, причому оволодіння 

нею починається з раннього дитинства. 

У зв’язку із впровадженням інформаційних технологій у навчально-

виховний процес змістилися акценти в досягненні освітніх цілей – із «засвоєння 

знань» на формування «компетентностей». Головним завданням навчання стає 

не передача і подальше засвоєння певного об’єму знань, а формування умінь 

здобувати й обробляти інформацію, навичок мислення високого рівня: 

аналізувати, синтезувати, оцінювати. Усе це потребує впровадження у 

навчальний процес інноваційних педагогічних технологій. 

Сьогодні постала необхідність у віртуальних екскурсіях – одному із 

варіантів застосування нових інформаційних технологій у навчальному процесі. 

Професійний викладач завжди повинен дотримуватись непорушного 

пізнавального правила: краще один раз побачити, ніж сто разів почути. 

Педагогічний потенціал освітніх екскурсій величезний: вони дають учням 

можливість підвищити свій інтелектуальний рівень, розвинути 

спостережливість, здатність сприймати красу навколишнього світу, вони є 
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однією з форм поєднання навчання із життям, практикою, важливим засобом 

активізації навчального процесу.  

В освітніх цілях можна використовувати віртуальні подорожі в міста і 

країни, що вивчаються на заняттях, для відвідування експозицій наукового 

змісту, музеїв письменників, учених і великих винаходів, ботанічних садів і 

парків. Сьогодні існує досить багато готових екскурсій і турів у мережі Інтернет, 

а їхні кількість і якість постійно зростають. Крім того, педагог може самостійно 

створювати віртуальні екскурсії, використовуючи спеціальне програмне 

забезпечення.  

Ми розглянемо детальніше саме використання віртуальних музеїв на 

уроках української літератури. Під терміном «віртуальна екскурсія» по такому 

музею будемо розуміти умовне «відвідування» визначних місць у житті та 

творчому доробку конкретного письменника, огляд експонатів та виставок за 

допомогою мультимедійних ресурсів, Інтернету тощо. Віртуальна екскурсія – це 

мультимедійна фотопанорама, в яку можна помістити відео, графіку, текст, 

гіперпосилання. Але на відміну від відео або звичайної серії фотографій, 

віртуальним екскурсіям властива інтерактивність. Так, під час подорожі можна 

детальніше розглянути який-небудь об’єкт, окремі деталі інтер’єру, через 

активні зони переміститися з однієї панорами до іншої. Усе це можна робити в 

зручному темпі для глядачів.  

Віртуальні екскурсії можна застосовувати на різних заняттях 

фрагментарно, а також розробити серію занять із певної тематики. Вони 

дозволяють зануритись у вивчення теми, але важливо враховувати, що багато 

чого буде залежати від майстерності й умінь самого педагога, що використовує 

даний метод на своїх заняттях. 

Більшість музеїв швидко відреагували на тенденції в розвитку електронних 

засобів масової інформації та медіатехнологій, вдало інтегрувавши візуальні 

засоби у традиційну музейну практику та пропонуючи сьогодні відвідувачам 

своїх сайтів здійснити віртуальні екскурсії. Найвідоміший та найдоступніший 



Матеріали ІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Підготовка педагогів до професійної діяльності в умовах змішаного навчання» 

 

111 

сайт із віртуальними турами – це Музейний Портал. Популярними 

віртуальними турами цим порталом на уроках української літератури можуть 

слугувати: 

 Національний музей Тараса Шевченка – музей презентує творчий 

доробок та матеріали про життєвий шлях поета та митця Тараса Григоровича 

Шевченка. У виставкових залах можна побачити оригінали картин Шевченка, 

збережені особисті речі митця, архівні матеріали про його навчання, а також 

діяльність у складі Кирило-Мефодіївського товариства. 

 Меморіальний музей Г.С. Сковороди – експозиція музею включає в себе 

колекції рідкісних книг, манускриптів, картин, предметів народного мистецтва 

та інших експонатів, пов’язаних з життям і творчістю філософа.  

 Квартира-музей П.Г. Тичини – квартира митця перетворилася на 

літературно-меморіальний музей, присвячений життю та творчості поета, де 

представлено десятки унікальних творів мистецтва. 

 Львівський літературно-меморіальний музей Івана Франка – музей 

Івана Франка у Львові є неповторною колекцією артефактів, пов’язаних з життям 

та творчістю видатного українського поета, письменника, філософа та науковця.  

 Літературно-меморіальний музей Лесі Українки – це меморіальний 

музей, присвячений життю і творчості видатної української поетеси, 

письменниці та громадської діячки.  

Зважаючи на викладений матеріал, можна сформулювати такі переваги 

віртуальної екскурсії:  

1) можливість для кожного ознайомитися з музейними експонатами 

більшості відомих музеїв світу, незалежно від місцезнаходження закладу освіти. 

Єдина технічна вимога – підключення до Інтернету і наявність презентаційної 

мультимедійної техніки; 

2) викладач отримує потужний мотиваційний інструмент, який він може 

використати для активізації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів освіти 
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під час проведення позакласного заходу. Елементи інтерактивності у поєднанні 

з інформаційними технологіями змінюють емоційну та інтелектуальну 

атмосферу заняття;  

3) учасники освітнього процесу отримують доступ до якісних 

мультимедійних продуктів, за допомогою яких викладач зможе сформувати в 

них образне уявлення про історичне минуле.  
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